

5日23时52分,在新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县发生6.8级地震,震源深度33公里。

截至记者发稿时,自治区地震局还未接到人员伤亡报告。

6日16时30分,在西藏自治区拉萨市当雄县发生6.6级地震,震源深度8公里。拉萨、日喀则、山南等地有明显震感。



▶当雄县格达乡房屋受损严重。  
新华社记者 普布扎西 摄

# 新疆西藏发6级以上地震

## 西藏当雄地震

### 当雄 6.6 级地震 格达乡 3 人死亡

10月6日16时30分,在西藏自治区拉萨市当雄县(北纬29.8度,东经90.3度)发生6.6级地震,震源深度8公里。震中距拉萨市约82公里,距日喀则市约150公里。据最新消息,震区格达乡已知死亡3人,上百间房屋倒塌。格达乡交通、通讯中断,西藏自治区政府已协调解放军部队前往救援,并紧急派出医疗队赶赴现场。

拉萨市当雄县发生地震后,西藏自治区党委、政府高度重视,立即成立了应急指挥部,并于第一时间启动自治区2级应急响应。记者了解到,当雄地震发生后,拉萨一些学校提前放学。

记者6日18时20分在前往当雄地震震中的路上看到,震后的首列进藏列车刚刚通过羊八井一号隧道,说明青藏铁路未受到地震的影响,火车顺

利通过震区。

地震发生后,记者第一时间赶往震区采访。从拉萨通往震区的道路上,只见车辆、行人一切正常,沿途群众的生产、生活也一切如常。

在拉萨,记者在采访中了解到,6日下午发生在西藏当雄的地震未对拉萨著名古建筑及地震附近文物点造成破坏。西藏自治区文物局局长喻

达瓦告诉记者,地震未对附近的各文物点造成破坏和影响,拉萨市区内的主要古建筑与文物单位,如布达拉宫、罗布林卡、大昭寺、博物馆等未受破坏和影响。喻达瓦说,发生地震的震中附近没有重要的文物保护单位。他说,截至目前,暂未收到任何文物点受到破坏和影响的反馈,西藏文物部门将密切关注各文物点的情况。综合新华社电

## 相关新闻

### 吉尔吉斯斯坦地震致70余人死亡

据新华社专电 吉尔吉斯斯坦紧急情况部6日说,吉南部5日晚发生强烈地震,已造成至少70余人死亡,上百人受伤,100余间房屋倒塌。

美国地质勘探局发布的数据显示,里氏6.3级地震猛烈震动吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦三国交界处,震中位于吉尔吉斯斯坦境内。不过,吉尔吉斯斯坦紧急情况部称震中位于塔吉克斯坦境内。

吉尔吉斯斯坦紧急情况部发言人阿卜杜萨马特·帕亚索夫说,吉尔吉斯斯坦与塔吉克斯坦交界处的努拉村等地灾情严重,超过70人遇难,上百人受伤,部分伤员伤势严重。努拉村绝大部分房屋倒塌。

政府部门和军方已派出救援人员和医生前往灾区,展开救援。由于灾区地形复杂,通讯不畅,给救援工作带来一定困难。

吉尔吉斯斯坦总统府说,库尔曼别克·巴基耶夫总统将于7日访问人口不足1000的努拉村,察看灾情。

俄罗斯驻吉尔吉斯斯坦大使馆说,俄将向吉尔吉斯斯坦提供人道主义援助。

### 阿富汗发生5.9级地震

新华社喀布尔10月6日电(记者张云龙)据美国地质勘探局发布的消息,阿富汗中部6日发生里氏5.9级地震。阿富汗方面目前尚未发布有关地震造成人员伤亡或财产损失的报告。

美国地质勘探局网站说,地震发生在阿富汗当地时间6日3时26分(北京时间6时56分)左右,震中位于阿富汗首都喀布尔东南偏南方向70公里处,震源深度为10公里。

地震发生时,记者在喀布尔的住所内也明显感觉到玻璃门窗的震动。阿富汗首都喀布尔山区是地震多发区,过去1个月发生了数次里氏5级以上地震。

## 涉嫌泄露公文 台湾前情报头子被收押

陈水扁任内情报头子、台湾当局前“调查局局长”叶盛茂涉嫌泄露公文给陈水扁,6日遭台北地方法院当庭收押,成为首位被收押的台湾当局情报机构负责人。

台北地方法院6日上午首度公开审理叶盛茂涉嫌隐匿陈水扁家庭海外洗钱公文案。叶盛茂在庭上否认犯罪,强调他是以“调查局局长”的身份执行职务,向台湾当局领导人报告相关情况。台北地方法院合议庭认为,叶盛茂除隐匿公文、泄密罪外,还涉及图利、公务员登报不实两项罪嫌,以重罪、有串证之虞为由,将叶盛茂当庭逮捕,并羁押禁见。

上周五才被追加两条泄密罪的叶盛茂,昨天再次踏进法院,罪又被追加两条。合议庭认定叶盛茂泄露扁家疑涉洗钱情资给陈水扁,造成特侦组侦办困难,让陈家获得利益,已涉犯贪污治罪条例中的图利罪。

### 本周三将与扁对质

对于公文给了谁?叶盛茂坚持交给了陈水扁,但为何会把这份疑似是扁家洗钱的犯罪情资,交给关系人而非“最高检”,叶盛茂维持在记者会的说法,坚持没犯罪,因为“局长”的职责就是要向当局领导人报告,而且他相信陈水扁一定会做妥善处理,至于不让消息走漏,则是为了防止逃前动荡。

对于这样的回答,法官当庭问:你的一切作为是否是为了保官?叶盛茂回说:绝对不是!甚至还自曝说,其实陈水扁一上任就要他接“调查局局长”,但为了维持体制,他是延后一年多才接任。

据报道,合议庭在庭讯结

束后,“审判长”李英豪当庭表示要评议是否收押,不但让叶盛茂当场呆住,也令在场旁听媒体感到意外。经合议庭5分钟评议,李英豪裁定依涉犯重罪且有串证之虞收押禁见,叶盛茂当庭被法警戴上手铐,带往看守所。

据悉,8日上午,台北地方法院合议庭将传唤陈水扁与叶盛茂当庭对质。

### 脱裤张臀只剩代号

叶盛茂被收押之后,从核对身份到脱衣裤光溜溜地被检查,大家熟知的程序一样都逃不了。曾经的情报头子,只剩代号xxxx。

进了台北看守所的戒护中心,不管是扁家驸马,不管是上市公司老板,就算叶盛茂有多有名,狱卒也会毫不客气地向你问是谁。讲完最后一次“叶盛茂”,从此在看守所里他什么都不是,只有4个数字“xxxx”。

叶盛茂出庭穿的衬衫、裤子,连钱包、假牙都得交出来,还得脱得光溜溜检查身体。曾经不可一世的情报头子还得面对“室友”。由于以前抓过不少烟毒犯、贪污犯,要安排他的室友可得大费周章,否则在这3坪大的笼子里,他洗澡、蹲马桶都不安稳。

### 新闻资料

“调查局”前身为“中国国民党中央执行委员会调查统计局”(即“中统”),现定位为台湾当局司法调查机关和主要情报机构之一,主要任务包括情报搜集、防止境外渗透和侦办贪污、毒品、洗钱等重大犯罪。叶盛茂于2001年8月至2008年7月担任“调查局局长”。

综合《厦门日报》、新华社

## 新疆乌恰地震

### 乌恰 6.8 级地震 暂无人员伤亡

10月5日23时52分,新疆乌恰县发生6.8级地震,震中位于北纬39.5度,东经73.9度,位于县城西偏南,距县城约110公里,少有人居住,6日零时11分,该县再次发生5.7级地震。截至记者发稿时,自治区地震局还未接到人员伤亡报告。

地震距离喀什市约180公里,距离我国边境线约10公里。喀什市、阿图什市有震感,乌恰县城震感强烈,离震中最近的伊尔克施坦口岸供电中断(输电由吉尔吉斯斯坦供给),据口岸工作人员介绍,口岸有150米围墙倒塌,有4间房屋倒塌,30余间房屋破坏。

乌恰县吉根乡震感强烈,距地震震中较近的吉根乡斯姆哈纳村村民反映,地震时房屋出现裂缝,玻璃破碎,没有伤亡,村里仍然有移动通讯信号。

中国地震局经初步判定,此次地震为一般地震灾害,作出启动地震应急预案四级应急响应决定,部署新疆维吾尔自治区地震局开展灾情调查收集等应急处置工作。截至昨日7时59分,喀什地震局台网共记录到余震253次,其中5级至5.9级地震两次;4.0至4.9级地震11次;最大余震为5.7级。

### 吉根乡连夜搬进安居房

地震发生后,乌恰县委书记范宝军联系吉根乡的乡党委书记苟太阳、县里其他领导、公安、医疗救援人员立即赶赴吉根乡。

“我们不敢在老房子里睡

觉了。”一户牧民告诉范宝军,

“刚才房子,地晃得太厉害了。”

“进抗震安居房。”范宝军安慰牧民,“咱们这个抗震房,设计抗的是9级地震,你们全家快搬进去。”乌恰县原本就坐落在一条古河床上,由于地层松软,曾经历多次强烈的地震。吉根乡从2004年开始建设抗震安居房,计划在5年内(到2009年)全乡实现户户都搬进抗震房的目标。十一长假前,范宝军得知吉根乡的抗震房建设基本完成了,现在首先要做的就是落实牧民是否都搬进了抗震房。

### 边境口岸忽然一片漆黑

地震发生时,在距吉根乡不远的伊尔克施坦口岸,国界的那一边,吉尔吉斯斯坦共和国境内忽然一片漆黑——电灯全部熄灭。“停电了!”新疆公安边防总队伊尔克施坦边检站政治处干事刘国华正在床上看书,电灯熄灭的瞬间,他感到床在猛烈晃动,接着是暖瓶“啪啦”倒地摔碎的声音,然后是窗户玻璃的“啪啪”作响。

伊尔克施坦口岸的供电是吉尔吉斯斯坦保障的,此前刘国华也感受过震感,但地震后停电还是头一次。

### 背景

#### 震中位于地震多发带

乌恰县所处区域位于帕米尔—西昆仑地震带的北部边缘,也是印度板块与欧亚板块碰撞带附近,地质构造复杂。当地地震局专家介绍,这个地区内新构造运动相当强烈,而且形式多样,是我国地震活动频度最高的地区,地震活动十分强烈。

1985年6月下旬至7月上旬,这里出现一个持续22天的小震群。1985年8月23日,乌恰县与疏附县交界的托姆洛安山峰东北曾发生7.4级地震。地震造成房屋倒塌3万余间,67人死亡,200人受伤,乌恰县城被毁。后在原县城东北6000米的博鲁什地方重建新城。1989年10月17日举行了新城落成典礼。根据第五次人口普查数据,乌恰全县总人口42002人。据统计,自1889年以来的100多年间这一区域发生的7级以上大地震就达7次之多。时间间隔最短6年,最长42年。

综合新华社、《都市消费晨报》

证,该院工作人员称此后将对媒体进行统一答复,暂不进行任何回答。

## 交大一附院 赔偿死亡患儿家属18万

昨日日本该是医院一周中最繁忙的时候,但是在交大一附院门诊大厅完全看不到往日排队挂号拥挤的现象,有的窗口还处于无人状态。记者从死亡患儿家属中了解到,交大一附院赔偿每位死亡患儿家属18万元,并退回已经缴纳的医疗费用,记者向医院求证未获回应。

昨日,死亡患儿家长马先生告诉记者,交大一附院已经给他们赔偿18万元,他缴纳的10000多元医疗费也被退回,家属肖先生同样告诉记者,自己已经拿到了18万元的赔偿款,缴纳的7500多元医疗费也已经退回,并证实其他死亡患儿家长获得了同样数量的赔偿款。记者向交大一附院求

了解到,8名新生儿死亡事件被曝光后,该院从9月27日开始,对全院各科的医疗安全情况进行了拉网式全面的检查,并将检查的情况进行了通报。通报中称该院医疗安全的确存在着不少问题,比如医务部和护理部联合检查夜班过程中,仍然有个别科室二线不在岗;在抽血取血的过程中,仍然存在个别消毒物品浸泡不到位的情况。医院将从10月7日开始,进入全面的整改阶段。据《西安晚报》